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 ASISTENCIA

En  la  ciudad  de  San  José  de  Mayo,  a  los 
dieciséis días del mes de noviembre del año dos mil 
nueve, siendo las veinte horas y treinta minutos, se 
reúne  la  Junta  Departamental  de  San  José  en 
sesión  ORDINARIA,  bajo  la  presidencia  del  señor 
edil 

Alfredo Ciriani

Ediles  Titulares: Julio  Giménez,  Hedwin  Hugo, 
Fredy  Fabre,  Jesús  Pérez,  Heber  Berto,  Andrés 
Pintaluba, Erwin Klaassen, Luis Odriozola, Ricardo 
Lecouna,  Roberto  Curbelo,  Jorge  Ackermann, 
Matías  Santos,  Luis  Suárez,  Rubén  Bacigalupe, 
Danilo Vassallo, Gonzalo Geribón, Roberto Cabral, 
Pablo Cortés, Jorge Mila, Shirley Fernández (parte), 
Norma Stéfano, Horacio González, Antonio Castro, 
Silvia  Cabrera,  Elia  Bentancur,  Mario  Montes  de 
Oca y Oscar López.

Ediles Suplentes: Carlos García (parte).

Faltan  los  señores  ediles:  con  licencia,  Alexis 
Bonnahón, Leonardo Giménez; con aviso, Yarwynn 
Silveira; sin aviso, Héctor Bidegain y Dardo Casas.

Actúan en Secretaría las señoras Sofía Belsterli y 
Nancy García como Secretaria y Prosecretaria,  en 
ejercicio.

Taquígrafas:  Claudia  Betancor,  Yeneci  Crizul  y 
María Montero.

Esta convocatoria  corresponde al  Repartido Nº 
182/09.

 ASUNTOS ENTRADOS

SEÑOR PRESIDENTE.- Habiendo número en  Sala, 
comienza la sesión.

(Es la hora 20:30)

Dese cuenta de los asuntos entrados.
(Se da de los siguientes:)

“
1.Presidencia de la República remite informe 
acusando  recibo  al  oficio  Nº  5871/08,  
adjuntando exposición de la señora ex edila 
Rita  Quevedo  relacionada  con  la  gran 
cantidad  de  accidentes  de  tránsito  con 
motos por fallos mecánicos. (Hay repartido)
A conocimiento de la señora ex edila

2.Intendencia Municipal de San José remite 
Oficio  Nº  2217/009,  acusando  recibo  a 
Oficio  Nº  6631/09,  conteniendo  exposición 
de la señora edila suplente Mirta Mascheroni 
relacionada  con  línea  de  ómnibus  a  la  
Cárcel de Juan Soler. (Hay repartido)
A  conocimiento  de  la  señora  edila 
suplenta

3.Escuela  Nº  59  de  Villa  Ituzaingó  remite 
nota presentando varias inquietudes  de la  
zona,  en  la  visita  realizada  a  a  Junta 
Departamental por el proyecto “Sea Edil por 
un día”. (Hay repartido)
Pase  a  la  Comisión  de  Derechos 
Humanos,  Educación  y  Cultura  y  a  la 
Mesa de la Corporación

4.Congreso Nacional de Ediles remite Oficio  
Nº 001/09, comunicando la integración de la 
Mesa  Permanente  para  el  período  2009-
2010. (Hay repartido)
Habiendo  tomado  conocimiento,  se 
archiva”

 INASISTENCIAS

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Por  Secretaría  se  da 
cuenta de las inasistencias de los señores ediles a 
las sesiones del plenario y reuniones de comisión.

(Se lee:)

“Sesión  Ordinaria  de  fecha  09/11/09: falta,  sin  
aviso, el señor edil Luis Odriozola.
Comisión  de  Asuntos  Internos  y  Relaciones 
Públicas  de  fecha  09/11/09: faltan,  con  aviso,  la 
señora  edila  Norma  Stéfano  y  el  señor  edil  Luis  
Odriozola.”

mm
 MEDIA HORA PREVIA

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Pasamos  al  siguiente 
capítulo: Media Hora Previa.

Tiene la palabra el señor edil Fredy Fabre.

 PINTADAS  EN  PAREDES  DE  AFE,  ORGANISMO 
PÚBLICO,  POR  PARTE  DEL  PARTIDO  DEL 
GOBIERNO.

SEÑOR  FREDY  FABRE.-  Gracias,  señor 
Presidente. 

En  realidad  no  tenía  previsto  hacer  uso  de  la 
palabra en el día de hoy,  pero lo cierto es que la 
situación  nos  lleva  a  ser   reiterativo  respecto  de 
algunos temas y, como hemos dicho muchas veces, 
a  esta  altura  creemos  que  vale  y  sirve  todo.  Lo 
lamentable es que se me podrá criticar, decir lo que 
quieran, gritar de atrás –como se ha hecho muchas 
veces–, pero volvemos a lo mismo de siempre:  el 
desorden,  la  mala  educación,  la  falta  de  respeto 
hacia  los  valores  de  la  propiedad  privada  con 
pintadas  de  varios  colores–tema  que  ya  hemos 
tocado  varias  veces–  y  todo  eso  no  ha  sido 
suficiente  porque   ahora  también  se  afecta  a  la 
propiedad pública. 

Hace  unos  días  hacíamos  referencia  a  la 
propiedad  privada  y  a  las  pintadas.  Cuando   un 
particular trata de arreglar su casa, en pocas horas, 
fundamentalmente  en la  noche,  le  estropean todo 
con desmanes –sobre todo por parte del Partido de 
Gobierno y lo digo con todas las letras porque aquí 
no  hay  vueltas–  y  ahora   parece  que  eso  ya  no 
alcanza  porque  comenzaron  a  utilizar  edificios 
públicos  -como  los  galpones  de  AFE-  para 
comenzar a promocionar las lista del candidato a la 
Presidencia de la República y de otro suplente que 
figura como diputado electo, ex funcionario de AFE, 
quien mucho se queja porque parece que en uno de 
sus  baluartes  eran  atentados  poco  menos  que 
como terroristas  de  la  ultra  derecha.  Yo  ahora  le 
pregunto si  cuando ensucian treinta  metros de un 
edificio público del Estado –como son los galpones 
de AFE– con pinturas arriba de la piedra natural que 
tiene  ese  edificio,   si  eso  no  es,  en definitiva,  un 
atentado a toda la ciudadanía,  a los  valores,  a la 
propiedad  del  Estado  y  al  pueblo  uruguayo. 
Parecería que para un lado sí y para el otro no. Si 
bien lo comentamos, porque todo el pueblo lo sabe, 
nos  ponemos a pensar  y parece que cuánto más 
pasan estos  desmanes,  atropellos  y falta  total  de 
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respeto hacia el  prójimo y hacia  el otro uruguayo, 
parece que es una garantía de sufragio, de que las 
cosas  nos  van  un  poco  mejor.  Sin  embargo, 
sabemos que esto no es así,  basta con mirar los 
informativos en todos los ámbitos. Esperemos que 
el pueblo uruguayo recapacite y que vuelva a tener 
la  conciencia  tranquila  sobre  las  48  ó  72  horas 
finales  y recapacite sobre todo lo que está pasando 
a nuestro alrededor.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe a AFE, a los señores Diputados 
por el departamento y a la prensa.

 UTILIZACIÓN DE TRENES PARA TRANSPORTE DE 
LA COLECTIVIDAD DEL PARTIDO DE GOBIERNO

Ya que  estamos  hablando  de  AFE,  cabe  citar 
que, así como tuvimos los “preservativos del Pepe” 
subvencionados  por el Ministerio de Salud Pública -
los  pagamos  todos  los  uruguayos,  blancos, 
colorados, independientes– y nadie dijo “esta boca 
es mía”, por supuesto, ahora también ponemos, en 
turnos que no son los habituales, trenes exclusivos 
para traer gente de Montevideo o de todo el país –
no sé de donde vinieron– , pero  queda claro que no 
vinieron a mirar el Teatro Macció o el Parque Rodó 
sino solamente a traer a la colectividad del Partido 
de Gobierno. Quisiera saber cuánto costaron esos 
pasajes –voy a preguntar a las autoridades de AFE–
porque quizá pudieron desquitar el gasoil que es lo 
que  pagamos  todos  los  uruguayos.  Esto  para 
empezar, y después veremos qué sucede. Y, ¡que 
sigan festejando!

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  sea  enviada  al  Directorio  de  AFE,  a  la 
prensa  y  a  la  Comisión  de  Legislación   de  esta 
Junta Departamental.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Se  dará  trámite  a  lo 
solicitado por el señor edil.

Tiene la palabra el señor edil Roberto Cabral.

 CONFLICTOS  CON  FUNCIONARIOS  DE 
FRUTÍCOLA LIBERTAD Y LOS DE “MI GRANJA”

SEÑOR  ROBERTO  CABRAL.-  Señor  Presidente: 
hoy  quiero  referirme  a  una  problemática  que  ha 
surgido   en  estos  días  en  el  sector  frutícola:  el 
aborto de la planta de la manzana que consiste en 
la  caída  precoz  de  la  misma  debido  a  factores 
climáticos. Eso ha provocado, principalmente en los 
departamentos  de  Montevideo,  Canelones  y  San 
José, la reducción de empleados, ya que alrededor 
de  400  han  quedado  sin  trabajo.  Ese  número  se 
puede  ver  aumentado  en  la  medida  que  vaya 
finalizando  la  cosecha  del  citrus  dado  que 
habitualmente, cuando los trabajadores terminan en 
esta  área,  pasan  al  sector  de  la  manzana.  En  el 
departamento  de  San  José,  en  la  “Frutícola 
Libertad”, ha sido despedido un solo trabajador en 
forma injustificada ya nada  tiene que ver con esto 
y,  casualmente,  es  un  dirigente  sindical.  Como 
todos  sabemos en “Mi Granja”,  el  año  pasado se 
sucedieron  situaciones  de  mucho  conflicto.  En  la 
actualidad cambió la Dirección de “Mi Granja” y el 
factor  común que tiene con la  “Frutícola  Libertad” 
es el Gerente, dado que el que antes estaba en “Mi 
Granja” –cuando había mucho conflicto– ahora está 
en  “Frutícola  Libertad”.  Los  trabajadores  de  “Mi 
Granja”, reunidos con los Directivos de la empresa, 
hicieron algunos acuerdos como,  por ejemplo, que 
a  los  trabajadores  a  quienes  les  correspondía 

licencia  anual  la  tomaran  y  reducir  las  horas  de 
trabajo de ocho a seis o  menos, para redistribuir el 
tiempo entre todos los trabajadores y que ninguno 
se  quedase  sin  trabajo.  Aparentemente  se  había 
llegado a ese acuerdo pero luego que los dirigentes 
sindicales accedieron a las licencias y, por supuesto 
no  se  encontraban  trabajando,  sorpresivamente, 
algunos  empleados  fueron  despedidos.  El 
porcentaje  supera  ampliamente  al  de  las  demás 
quintas, es decir, a las de Canelones y Montevideo, 
donde se redujo el 50%. En “Mi Granja” quedaron 
20 funcionarios trabajando; 60 despedidos y 20 con 
licencia, es decir, que hay 80 afuera.  Reitero, todo 
esto pasó en momentos en que la dirigencia sindical 
se  encontraba  de  licencia.  Nosotros  estamos 
solicitando  que  la  Comisión  de  Legislación  y 
Asuntos Laborales de esta Junta tome cartas en el 
asunto y pueda entrevistarse, por supuesto que con 
los  trabajadores  y  la  dirigencia  sindical,  pero 
también con la Dirección de la empresa. Esto ya se 
hizo el año pasado cuando concurrió una Comisión 
de esta Junta para tratar otros problemas de índole 
sanitario,  si  mal  no recuerdo.   Lo propongo a los 
efectos  de  poder  solucionar  estos  problemas 
porque  muchos trabajadores han quedado sin  su 
fuente laboral.  Tanto ellos como nosotros creemos 
que puede haber algún tipo de solución como las 
que se han planeado tales como  reducir las horas 
de trabajo, etcétera. 

En  definitiva,  solicitamos  que  la  versión 
taquigráfica de nuestras palabras pase a  Comisión 
correspondiente  y  que  a  la  brevedad  posible  se 
pueda coordinar la entrevista  con la Dirección de 
“Mi Granja” y que también pase a la prensa.

Es todo cuanto tenía para manifestar.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Se  dará  trámite  a  lo 
solicitado, señor edil.

yc

Tiene la palabra el señor edil Luis Suárez.

 CIUDAD DE LIBERTAD:BITUMINIZAR E ILUMINAR 
EL  CAMINO  UBICADO  AL  NORTE  DE  CALLE 
RIVERA ENTRE ARTIGAS Y ORIBE

SEÑOR LUIS SUÁREZ.- Gracias, señor Presidente.
En esta ocasión,  me voy a referir a un pedido 

que los vecinos de la Ciudad de Libertad me han 
hecho  llegar,  referente  a  bituminizar  e  iluminar  el 
camino  ubicado  al  norte  de  la  calle  Rivera  entre 
Artigas y Oribe. 

Este camino tiene acceso a la Ruta 45 y es muy 
transitado  durante  el  día  y   la  noche  por  los 
habitantes  de  la  zona  de  Colonia  Italia  y  otros 
lugares  cercanos.  Lo  cierto  es  que  es  dificultoso 
circular por este lugar debido al mal estado en que 
se encuentra y a la falta de iluminación.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  a  la  Comisión  de  Obras  y 
Servicios  Públicos,  al  señor  Intendente,  a  la 
Secretaría  del  Ejecutivo  Departamental  y  a  la 
prensa oral y escrita.

 CIUDAD DE SAN JOSÉ DE MAYO: PEATONES NO 
PUEDEN  CIRCULAR  POR  LA  VEREDA  DE  LA 
CALLE 25 DE AGOSTO DEBIDO A LAS MALEZAS 
QUE ALLÍ EXISTEN

En segundo lugar, quiero decir que vecinos de la 
ciudad de San José de Mayo me han manifestado 
que  sobre  la  calle  25  de  Agosto,  a  la  altura  de 
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Charrúa,  los  peatones  deben  circular  por  la  calle 
debido  a  que  en  la  vereda  existen  malezas  que 
dificultan  el  paso.  Por  esa  razón,  solicitan  la 
limpieza del lugar.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  a  la  Comisión  de  Obras  y 
Servicios  Públicos,  a  la  Secretaría  del  Ejecutivo 
Departamental y al señor Intendente.

Gracias.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Se  dará  trámite  a  lo 
solicitado.

Tiene la palabra el señor edil Carlos García.

 25 DE NOVIEMBRE: CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 
INTERNACIONAL  CONTRA  LA  VIOLENCIA 
DOMÉSTICA HACIA LAS MUJERES” 

SEÑOR CARLOS GARCÍA.- Muchas gracias, señor 
Presidente.

En el  día  de hoy,  me quiero referir  a un tema 
que  no  solamente  debe  preocupar  a  la  sociedad 
josefina,  a  la  sociedad  de  nuestro  país,  sino 
también  al  ámbito  internacional,  me  refiero  a  la 
inseguridad,  concretamente,  a  la  violencia 
doméstica.

El próximo 25 de noviembre se conmemora en 
gran parte del orbe el “Día Internacional  Contra la 
Violencia Doméstica hacia las Mujeres”.

Por tal motivo, en Ciudad del  Plata la “Red de 
Lucha Contra la Violencia Doméstica” va a  realizar 
dos eventos de  importancia;  uno, será durante la 
mañana de 10.00 a 12.00 horas, que se hará en la 
sede de la Comisión Autódromo con las escuelas 
de la zona. De esta forma, se pretende  reflexionar 
sobre el tema de la infancia y la pre adolescencia a 
través del juego y del teatro. Después, en horas de 
la tarde, de 14.00 a 16.00 horas, habrá un cine-foro 
en la Oficina del MIDES de Ciudad del Plata, en la 
Ruta 1 vieja, kilómetro 29,500, en donde además de 
las proyecciones de distintos materiales también se 
va a realizar un debate sobre este asunto.

A  nosotros  nos  gustaría  reflexionar  con  las 
señoras  edilas  y los  señores  ediles  y recordarles, 
entre  otros números,  que cada nueve días fallece 
una mujer involucrada directamente con un hecho 
de violencia doméstica. 

Hoy  se  arengan  muchos  valores  desde  los 
distintos  lugares  del  entramado  social,  pero  este 
asunto no se puede obviar cuando tratamos el tema 
de  la  inseguridad.  Debemos  rescatar  valores  e 
involucrarnos  en  el  tema,  sin  ningún  tipo  de 
hipocresía,  participar  en  la  Red-  como  lo  dice  la 
palabra,  la  Red  lo  que  busca  es  extender  la 
consideración  de  este  asunto-,  debatir  el  tema  y 
tratar de acercarnos  a una solución; tratar de paliar 
esta situación en la sociedad porque la humanidad 
entera  merece  que  se  rescaten  los  valores 
fundamentales que deben primar en una familia.

Tenemos  la  firme  convicción  de  que  hay  que 
lograr romper el aislamiento. De hecho, quienes día 
a día trabajamos en el  tema lo  que buscamos es 
ampliar  la  mirada  hacia  un  horizonte  nacional  y 
potenciar  cada  día  más  nuestro  accionar.  Las 
huellas en el camino indican que se están gestando 
esfuerzos  y  que  muchos  ciudadanos  un  día  se 
atrevieron  a  pensar  que  una  vida  sin  violencia 
puede ser posible. Eso es lo que dice un documento 
de  la  “Red  Uruguaya  Contra  la  Violencia 
Doméstica”. 

Nosotros  desde  aquí  adherimos  y  nos 

comprometemos a trabajar junto con las vecinas y 
vecinos  de  Ciudad  del  Plata,  en  todo  lo  posible, 
para  potenciar  esta  Red que,  por  supuesto,  tiene 
que llegar a cada uno de los hogares,  no sólo de 
Ciudad del  Plata,  sino a cada uno de los hogares 
del departamento y por qué no del país.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  a  la  prensa  en  general,  al 
Ministerio de Desarrollo Social,  a la Red Contra la 
Violencia  Doméstica  de  Ciudad  del  Plata  y,  por 
último,  quisiera  extenderle  la  invitación  a  todas  y 
todos  los  ediles  para  que  el  próximo  25  de 
noviembre asistan a este evento, tanto en el horario 
de la mañana, como en la tarde.

Gracias.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Se  dará  trámite  a  lo 
solicitado por el señor edil.

cb

Tiene la palabra la señora edila Silvia Cabrera.

 HOMENAJE A “CACHO”  NAVIA RECIENTEMENTE 
FALLECIDO

SEÑORA  SILVIA  CABRERA.-  Gracias,  señor 
Presidente.

En  la  Media  Hora  Previa  de  esta  sesión 
queremos  recordar  al  compañero  “Cacho”  Navia 
que falleció y fue sepultado en el día de hoy; porque 
“Cacho”  fue  un  compañero  socialista  y 
frenteamplista  que  tuvo  una  militancia  muy fuerte 
durante años, en los que eran muy pocos los que 
militaban,  porque  aún  no  habían  prendido  en  las 
grandes masas las ideas de nuestra fuerza política.

Fue  miembro  de  la  Departamental  del  Partido 
Socialista en San José e, incluso, de su Ejecutivo y 
fue, la mayoría de las veces, Secretario de Prensa y 
Propaganda, aunque “Cacho” hacía cualquier tarea 
porque para todo se daba habilidad.

Pero como Secretario de Prensa y Propaganda 
sobresalía  ampliamente  porque  su  destreza  para 
pintar  carteleras,  sus  conocimientos  para  pintar 
muros,  su  manualidad  para  hacer  escenarios  lo 
hacían un brillante Secretario en esa área, en años 
que llevaban muchas horas estas tareas porque no 
eran las épocas en las que habían las facilidades 
con las que contamos hoy- computación e Internet 
mediante- para manejarnos.

 También  es  interesante  recordar  que  fue 
funcionario  municipal  destituido en la época  de la 
dictadura  y  restituido  cuando  el  retorno  a  la 
democracia, y que siempre trabajó haciendo planos 
para los arquitectos de la Intendencia Municipal de 
San José para distintas obras, bosquejos de plazas, 
plazoletas, etcétera.

Durante  toda  la  época  en  que  fue  destituido, 
justamente por sus ideas políticas,  como era muy 
buscavida,  trabajó  en  multiplicidad  de  tareas,  de 
albañil, de pintor, de carpintero, porque siempre fue 
una persona muy activa con una gran vitalidad para 
enfrentar los tragos amargos de la vida.

La casa que yo vivo actualmente, la número 60 
de  UCOVITA,   fue  él  justamente  quien  la 
acondicionó  pintando  sus  paredes,  colocando  la 
piedra  laja,  del  fondo,  haciendo las  jardineras,  en 
fin,  poniendo  en  ella  horas  de  trabajo  que 
permitieron  que  muchos  años  después  esté  aún 
todo impecable por la calidad del trabajo realizado. 

Pero como edila quiero destacar de Oscar Solis 
-como a mí me gustaba decirle porque me resultaba 
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raro el nombre de Solis y, por lo tanto, me agradaba 
fastidiarlo  un poco  llamándole  así-  su ayuda para 
elaborar  las  exposiciones de la Media Hora Previa; 
todo el tema de la chimenea baja del Hospital San 
José  que  tantas  veces  traje  a  Sala,  porque  se 
llenaba  de  hollín  la  ropa  de  los  vecinos,  me  fue 
alcanzado por “Cacho” Navia  que vivía muy cerca 
del  Hospital  y  padecía  esa  problemática  que 
requería   modificar  la  altura  de  la  chimenea,  en 
primera instancia.

Y como ese tema otros tantos porque al haber 
trabajado en la Intendencia Municipal de San José 
tenía un ojo despierto para ver todas las cosas que 
correspondía que estuviesen bien y no lo estaban; 
los problemas de iluminación, los problemas con las 
podas, los problemas con el mantenimiento de los 
caminos, etcétera.

Y cuando se mudó a Raigón por supuesto que 
pasó a ser un referente de esa zona, un nexo con 
ese  lugar,  mostrándonos  las  problemáticas  de 
Raigón al derecho y al revés. Pero a mí una de las 
cosas que más me gustó del trabajo de Oscar Solis 
fue su desempeño en la Comisión de Fomento de la 
Escuela Nº 50 a la que le dedicó horas y horas de 
trabajo.  Y  como  esa  fue  una  actividad  que  los 
socialistas habíamos definido de democracia sobre 
nuevas  bases  y  él  estaba  muy  convencido  al 
respecto,  preferia estar inserto trabajando en esos 
temas junto a la gente y a sus problemas, y dejarse 
de tantas horas de Comité.

Así, entonces, fue también un gran animador de 
los  encuentros  de  Comisiones  de  Fomento  del 
departamento,  inicialmente,  de  la  región  y 
posteriormente  del  país,  desarrollando  un 
movimiento  muy  fuerte  que  se  preocuaba  por 
mejorar la escuela pública.

El  domingo  cuando  escuché  a  la  fórmula 
presidencial  del  Frente  Amplio,  en  Canal  4, 
hablando  de  la  educación  como  prioridad  y 
especialmente al senador Mujica cuando habló de 
las  Comisiones  de  Fomento  y  de  la  gente 
involucrada me acordé de “Cacho” y codeándolo le 
dije  a  Gonzalo:  “  Lo  que  hacía  “Cacho”  Navia, 
Papá.”

Así que hemos perdido un gran compañero que 
mucho  trabajó  por  una  sociedad  más  justa  y 
solidaria,  por  lo  tanto,  deseo  que  la  versión 
taquigráfica de mis palabras pase a sus familiares, 
para que conozcan el  agradecimiento del  PS ante 
su  entrega,  y  al  Frente  Amplio  de  San  José,  así 
como al PS  a nivel nacional, por el mismo motivo. 

También  deseo  que  este  Cuerpo  efectúe  un 
minuto de silencio en su honor, recordando que fue 
un  empleado  municipal  muy  trabajador,  un 
ciudadano  comprometido   con  nuestra  sociedad, 
como  los  que  toda  comunidad  desea  tener  para 
progresar y modernizar nuestro departamento.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Se  dará  trámite  a  lo 
solicitado.

SEÑOR ANDRÉS PINTALUBA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la  palabra  el  señor 
edil Andrés Pintaluba.
SEÑOR  ANDRÉS  PINTALUBA.-  Gracias,  señor 
Presidente.

Por fuera de la Media Hora Previa, simplemente 
para compartir con los señores ediles que en estas 
horas falleció el señor padre del compañero edil, en 
este  momento  en  ejercicio  de  licencia,  Leonardo 

Giménez. Y queremos solicitarle a la Mesa que le 
haga  llegar  las  condolencias  correspondientes  en 
nombre del Cuerpo, y asimismo solicitar también un 
minuto  de  silencio  de  la  misma  manera  que  lo 
haremos por Navia.

 MINUTO DE SILENCIO

SEÑOR PRESIDENTE.- De acuerdo a lo solicitado 
por los señores ediles, inivito al Cuerpo a ponerse 
de pie para efectuar un minuto de silencio en honor 
a  “Cacho  Navia”  y  a  Alcides  Giménez, 
recientemente fallecidos.

(La Junta efectúa un minuto de silencio)
mm

 REITERACIÓN DE UN PEDIDO DE INFORMES

SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la palabra el Señor 
edil Jorge Mila.
SEÑOR JORGE MILA.- Señor Presidente: solicito el 
apoyo  del  Cuerpo  para  reiterar  un  pedido  de 
informes  amparados  en  el  artículo  284  de  la 
Constitución de la República. Se trata de un informe 
solicitado el día 17 de junio sobre un contrato con la 
empresa WIDON S.A  por parte de la  Intendencia 
Municipal.
SEÑOR  PRESIDENTE.-  En  consideración  del 
Cuerpo.

Se somete a votación.

(Se vota:)

21 en 21. Afirmativa. UNANIMIDAD.

 INFORMES DE COMISIÓN

No habiendo  informes  para  tratar  pasamos  al 
siguiente capítulo.

 ASUNTOS A TRATAR

 APARTADO I: Aprobación de actas.

(No se presentan actas para considerar)

 
 APARTADO  II:  Asuntos  pendientes  de  la  sesión 

anterior

(No hay asuntos pendientes para considerar)

 APARTADO III: Mociones urgentes pendientes de la 
sesión anterior.

(No hay mociones urgentes pendientes)

 APARTADO IV: Informes de comisiones asesoras

Por Secretaría se dará lectura al primer informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Descentralización,  
Desarrollo y Agro, en moción presentada por varios  
señores  ediles  en  apoyo  al  oficio  enviado  por  la  
Intendencia Municipal al MVOTMA a los efectos de 
dar solución habitacional a los vecinos del Barrio 'El  
Berral' (Hay repartido) “
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SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Descentralización,  
Desarrollo  y  Agro,  en  la  Nota  del  señor  ex–edil  
Daniel  Campanella,  comunicando inquietud de los  
productores  apícolas  sobre  instalaciones  de  las  
salas de extracción de miel (Hay repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD 

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Descentralización,  
Desarrollo  y  Agro,  en  el  Oficio  Nº  4982/08  del  
Legislativo,  adjuntando  exposición  de  la  señora 
edila  Silvia  Cabrera,  relacionada  con  la  sesión 
realizada  por  la  Mesa  Permanente  del  Congreso 
Nacional  de  Ediles  en la  Junta  Departamental  de 
Montevideo. (Hay repartido)”

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

21 en 21. Afirmativa. UNANIMIDAD.

SEÑOR MARIO MONTES DE OCA.- Solicito que se 
rectifique  la  votación  del  segundo  punto  del 
Apartado IV.
SEÑOR PRESIDENTE.-Se rectifica la votación del 
segundo punto del Apartado IV.

(Se vota:)

21 en 21. Afirmativa. UNANIMIDAD.

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe de la Comisión de Turismo  y Deportes, en 
el Oficio Nº 6691/09 de este Legislativo, adjuntando 
exposición del   Matías Santos,  relacionado con la 
necesidad de contar con cartelería y ordenamiento 
del  tránsito  de  los  vehículos  acuáticos  en  el  
Balneario Kiyú. (Hay repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe de la Comisión  de Turismo y Deportes, en 
la Nota de la  Asociación Uruguaya de Amigos del  
Riel, presentado el proyecto 'Trenes a Vapor'. (Hay 
repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe de la Comisión de Turismo y Deportes, en 
el  Oficio  Nº 066/09 de la Junta Departamental  de  
Rivera, adjuntando exposición del señor edil Sergio 
Bertiz relacionada con el proyecto “Rutas Histórico,  
Cultural y Turístico del País. (Hay repartido)”

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Obras  y  Servicios  
Públicos, en la nota de la señora Doris Dos Santos,  
efectuando denuncias sobre presunta violación de 
las disposiciones ministeriales que habilitan cantera 
municipal.”

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Obras  y  Servicios  
Públicos,  en  la  Nota  de  vecinos  de  Ciudad  del  
Plata,  solicitando  la  instalación  de  alumbrado 
público (Hay repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Obras  y  Servicios  
Públicos,  en  el  Oficio  Nº  6016/09  del  Legislativo,  
adjuntando  expresiones  del  señor   edil  Oscar  
López, relacionadas con la suspensión de obras del 
cordón-cuneta en barrios de la ciudad de San José.  
(Hay repartidos)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.
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(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Obras  y  Servicios  
Públicos,  en  el  Oficio  Nº  6211/09  del  Cuerpo 
adjuntando  exposición  del  señor  edil  Germán 
Barrera transmitiendo inquietud de vecinos  de los  
barrios Garibaldi y el viejo Berral. (Hay repartido).”

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Obras  y  Servicios  
Públicos,  en  el  Oficio  Nº  780/09  del  Legislativo,  
adjuntando  exposición  del  señor  edil  Roberto  
Cabral, relacionado con el estado de abandono en 
que  se  encuentra  la  Picada  de  Varela  (Hay 
repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Obras  y  Servicios  
Públicos,  en el  Oficio  Nº 6885/09  del  Legislativo,  
adjuntando  exposición  del  señor   edil   suplente  
Humberto Greno, relacionada con el alto costo de 
las multas por infracción  que aplica el  Municipio.  
(Hay repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe de la Comisión de Legislación  y Asuntos 
Laborales,  en  el  Proyecto  de  Decreto  presentado 
por la señora edila Silvia Cabrera, relacionado con 
el tema 'Acoso Sexual' (Hay repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe de la Comisión de Legislación y Asuntos 
Laborales, en la nota de la Organización de la Unión 
de  Obreros  Curtidores,  Comité  de  Base  BADER 
PIT-  CNT,  relacionada  con  la  situación  de  los 
trabajadores  de  la  Empresa  BADER  (Hay 
repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Asuntos  Internos  y 
Relaciones  Públicas,  en  la  nota  del  señor  
Presidente  de  la  Corporación  designando  como 
Secretario Político al  señor Alexis Bonnahón (Hay 
repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Asuntos  Internos  y 
Relaciones  Públicas,  en  la  nota  del  señor  
Presidente de la  Corporación,  relacionada con lo  
establecido  en  las  Normas  Presupuestales  2006/  
2010 en lo que refiere a los concursos internos de 
los diferentes servicios del Cuerpo (Hay repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Asuntos  Internos  y 
Relaciones  Públicas  en  la  Nota  enviada  por  
A.FU.LE.COM.(San José)  solicitando se convoque 
a las compañeras designadas para trabajar en los  
concursos internos. (Hay repartidos)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe de la Comisión de Presupuesto y Asuntos 
Financieros, en el Oficio Nº 6992/09 del Tribunal de  
Cuentas  relacionado  con  la  reiteración  del  gasto 
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derivado de la licitación pública Nº 04/09 que refiere 
al  alumbrado  público  en  Ciudad  del  Plata.  (Hay 
repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe de la Comisión de Presupuesto y Asuntos 
Financieros, en el Oficio Nº 6427/ 09 del Tribunal de 
Cuentas relacionado con la Rendición de  Cuentas 
y  Balance  de   Ejecución  Presupuestal  de  la 
Intendencia  Municipal  correspondiente  al  Ejercicio 
2008. (Hay repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe de la Comisión de Presupuesto y Asuntos 
Financieros, en el Oficio Nº 6228/09 del Tribunal de 
Cuentas relacionado con la Rendición de Cuentas y  
Balance  de  Ejecución  Presupuestal  de  la  Junta 
Departamental  correspondiente  al  Ejercicio  2008 
(Hay repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

Pasamos al siguiente informe.

(Se lee:)

“Informe de la Comisión de Presupuesto y Asuntos 
Financieros,  en  el  planteo  efectuado  por  el  señor 
edil  Andrés  Pintaluba,  adjuntando  iniciativa  para 
que  el  Ejecutivo  realice  'Bonificaciones  para  los 
buenos pagadores' (Hay repartido)”.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.

(Se vota:)

22 en 22. Afirmativa. UNANIMIDAD

 APARTADO V: Mociones urgentes
Por Secretaría se dará lectura a la moción.

(Se lee:)

“MOCIÓN URGENTE:
Los  abajo  firmantes  solicitamos,  amparados  en lo 
establecido   en  el  artículo  5º  del  Reglamento  
interno, que el Cuerpo se expida sin discusión, para 
cambiar la fecha de la sesión ordinaria  del día 30  
de noviembre  para el día lunes 23 de noviembre,  

considerando  que  el  lunes  30  los  servicios  de  la 
corporación se verán afectados por el personal que 
actuará en comisiones receptoras de votos.
Firman  los  señores  ediles  coordinadores  de 
bancada.

yc

SEÑOR PRESIDENTE.- Se somete a votación.
(Se vota:)

21 en 21. Afirmativa. UNANIMIDAD.

 APARTADO VI: Mociones con proyecto de decreto

(No se presentan)

 APARTADO VII: Mociones simples.

(No se presentan)

 SE LEVANTA LA SESIÓN

Agotado  el  tratamiento  del  orden  del  día,  se 
levanta la sesión.

(Es la hora 21.07)

Alfredo Ciriani
Presidente

Sofía Belsterli
Secretaria
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